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ZDARMA

Moji drahí Jacovčania a čitatelia našich 

obecných novín.

Prihováram sa vám v  podobe písané-

ho slova na prahu najkrajších sviatkov 

roka – Vianoc a zároveň na začiatku ju-

bilejného roka Jacoviec, keď si budeme 

pripomínať 800 rokov prvej písomnej 

zmienky o našej obci.

Dovoľte, trochu sa poohliadnuť za práve končiacim rokom 2023. 

Čo sa nám podarilo? V  areáli základnej školy pribudne vďaka 

vládnej dotácii, obecným fi nanciám a darcom nové detské ih-

risko, ktoré sa môže stať miestom stretávania rodín s deťmi. Veľ-

mi k tomu môže dopomôcť i zamýšľaná rekonštrukcia kultúrne-

ho domu.

Po druhé sa uskutočnila rekonštrukcia budovy obecného úradu, 

ktorá spočívala v zateplení obvodových múrov, výmeny okien 

a vchodových dverí. Ďalej sa v celej budove vymenili nové svie-

tidlá a prešlo sa na moderný spôsob vykurovania v podobe te-

pelného čerpadla. Viacerí sa pýtate, načo bolo potrebné opätov-

ne zatepliť budovu úradu. Všetci vieme, že energetické kritériá 

na budovy v rámci Európskej únie sa neustále sprísňujú a pokiaľ 

chceme znižovať energetickú náročnosť nášho obecného ma-

jetku, museli sme pristúpiť k tomuto kroku. Na tento účel nám 

bola pridelená nenávratná fi nančná dotácia vo výške viac ako 

132 tisíc eur.

Po tretie sme pripravili projekty na komplexnú rekonštrukciu 

budovy a okolitého areálu kultúrneho domu. Stálo nás to nemá-

lo fi nančných prostriedkov a času zamestnancov obecného úra-

du a predsedu stavebnej komisie p. Cabaja. Veríme, že po schvá-

lení štátneho rozpočtu budeme so žiadosťou na rekonštrukciu 

úspešní a dostaneme fi nančnú dotáciu. Je škoda, že sa nám na 

celkové dotvorenie areálu nepodarilo do vlastníctva obce získať 

budovu bývalej výroby zákuskov.

Po štvrté sme získali nenávratnú dotáciu v  sume 80 tisíc eur 

na rekonštrukciu kotolne v  budove našej základnej školy. Na-

koľko vykurovanie v  telocvični a  v  školskom klube detí je už 

rekonštruo vané, vystala táto potreba aj v najväčšej školskej bu-

dove. Dotácia asi nebude úplne dostatočná, ale zvyšok sa bude-

me snažiť dofi nancovať z vlastných zdrojov. Ešte nás bude čakať 

komplexná rekonštrukcia elektroinštalácie a  osvetlenia v  ce-

lej budove školy, ktoré pamätá obdobie jej výstavby spred vyše 

60-tich rokov a  dnes už nespĺňa kritériá na modernú výučbu 

a didaktickú techniku.

Po piate pokračujeme v  usporiadaní pozemkov pod Zemian-

skou ulicou. Je to proces veľmi časovo náročný, nakoľko na za-

čiatku bolo nutné osloviť 93 majiteľov pozemkov. Po zavŕšení 

tohto procesu by sme chceli pristúpiť k usporiadania ďalších po-

zemkov pod obecnými komunikáciami. Je to dôležité z hľadiska 

údržby ciest, chodníkov, vodovodov, plynovodov a kanalizácie. 

Podľa platných zákonov obec nemôže investovať do cudzie-

ho majetku. Ako príklad stačí uviesť ulicu Pekárenskú. Jednou 

z možností riešenia je pristúpiť k vyberaniu poplatkov za údržbu 

komunikácií od majiteľov pozemkov, na ktorých sú vybudova-

né. V  prípade napríklad neodhrnutia snehu v  zime, kto bude 

zodpovedný za úraz chodcov? Pokračujeme aj v snahách o vy-

sporiadanie pozemku pod tribúnou na futbalovom ihrisku, aby 

sme mohli pristúpiť k jej zamýšľanej celkovej rekonštrukcii.

A  osobne sa teším, že započala dlho očakávaná rekonštrukcia 

budovy bývalej kolkárne, z ktorej má vyrásť dôstojný priestor na 

stretávanie sa rodín s deťmi.

Z  hľadiska kultúry chcem poďakovať členom komisie kultúry 

a hasičom, ktorí obrovské množstvo svojho voľného času veno-

vali kultúrnym akciám v obci. V druhom polroku to boli hodové 

slávnosti, úcta k starším, svätý Mikuláš a nové akcie ako „Prázd-

ninová bodka“ a bežecký pretek „Jacovská osmička“, ktorý má 

nadväzovať na tradíciu slávnej „Jacovskej 20“, ktorej sa odbeha-

lo presne dvadsať ročníkov.

A  čo nás bude čakať v  roku 2024? Najdôležitejšou udalosťou 

budú oslavy 800 - tého výročia obce, ktoré chceme uskutoč-

niť v prvý júlový víkend. A samozrejme, všetky aktivity budeme 

podriaďovať tomuto významnému jubileu. Verím, že sa  nájde 

dostatok ochotných rúk a sponzorov pomôcť pri ich príprave.

Na záver mi dovoľte poďakovať vám všetkým za aktivity práve 

končiaceho roka, najmä však zamestnancom obecného úradu, 

ktorí pracovali aj v neľahkých podmienkach počas rekonštruk-

cie, všetkým poslancom, členom komisií a  hasičom. Verím, že 

budúci jubilejný rok bude ešte úspešnejší ako tento práve sa 

končiaci.

Všetko dobré vám prajem do nastávajúcich vianočných sviatkov 

a Božieho požehnania v novom roku 2024.

Váš starosta obce

JACOVSKÝ HLÁSNIK
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Tradičný

adventný veniec

Doplnené detské ihrisko pri zdravotnom stredisku

Na prvú adventnú nedeľu 3. decem-

bra sa stretla menšia skupina občanov 

Jacoviec v  centre obce, aby sa spo-

lu s  miestnym pánom farárom Micha-

lom Vlčekom modlili a prosili o požehna-

nie obecného adventného venca a celej 

obce. Na záver pobožnosti pán farár po-

ďakoval všetkým za účasť, obecnému 

úradu za výzdobu venca a  pozval všet-

kých na práve pripravovaný hudobný 

koncert Márie Podhradskej v  miestnom 

kostole Božieho milosrdenstva. Potom 

udelil záverečné požehnanie a manželka 

pána starostu zažala na venci prvú svie-

cu. Následne sa s poďakovaním prihovo-

ril pán starosta. Zúčastnení sa potom pre-

sunuli na koncert do kostola. Osobitná 

vďaka za ozvučenie celej slávnosti patrí 

správcovi miestneho cintorína. 

Vďaka podpore z Enviromentálneho fon-

du prostredníctvom Slovenskej agentú-

ry životného prostredia formou dotácie 

v rámci Programu obnovy dediny na rok 

2023 bolo možné zrealizovať výsadbu ze-

lene na verejnom detskom ihrisku a tak-

tiež doplnenie hracích prvkov pre deti. 

Deti sa môžu tešiť z  nových strunových 

hojdačiek, farebných lavičiek so stolmi na 

posedenie, novej lezeckej steny, náučnej 

tabule, na ktorú je možné z  druhej stra-

ny kresliť kriedami. Okrem týchto prv-

kov bolo ihrisko doplnené o vtáčie búd-

ky a hmyzie domčeky. Po obvode celého 

ihriska je vysadená zeleň, ktorá slúži ako 

živý plot. Na tento projekt bola vyčlene-

ná dotácia vo výške 7039,12 €. 
HK

Obecný kalendár
Pre kalendárny rok 2020 naša obec vydala vôbec svoj prvý ka-

lendár, kde cez rôzne fotografi e predstavila svoju obec a  ži-

vot v nej. Teraz z príležitosti budúceho jubilejného roka sa roz-

hodla opäť vydať stolový kalendár. Pre vydanie kalendára ide 

o zosumarizovanie všetkých akcií, ktoré sa na pôde obce robia, 

či už sú určené pre širokú verejnosť, alebo pre užšiu skupinu 

ľudí. Jedným z dôvodov bolo aj občasné tvrdenie obyvateľov,

že v obci sa nič nedeje alebo nie sú spokojní s priebehom rôz-

nych akcií.

Keď sme oslovovali jednotlivé združenia a inštitúcie v obci, zis-

tili sme, že na  „našej“ pôde ich pôsobí celkovo desať (naprí-

klad len samotná telovýchovná jednota má viacero oddielov). 

Po zosumarizovaní akcií na bežný rok nám vyšlo celkovo sto-

šesťdesiatdeväť akcií, to znamená skoro jedna akcia za dva dni. 

Pri jednotlivé akcie sme nedávali konkrétne dátumy, nakoľko 

nevieme, ako sa budúci rok bude vyvíjať a ako sa pripravia cen-

trálne oslavy 800 - tého výročia obce. Ako sa to môže nieko-

mu zdať málo? A to ani nemáme spočítané množstvo ľudí, kto-

rí sa za ich organizovaním skrývajú. Podľa našich poznatkov si 

dovolím konštatovať, že pri mnohých akciách by sa niektoré 

mená iste opakovali.

Zaujímavým zistením pre nás bolo, že pri kontrolova-

ní textu pre kalendár sa viacerí divili: „Aj toto máme v  obci? 

V  živote som o  tom nepočul.“ Verím, že aj týmto skromným 

dielkom prispejeme k propagácii našej obce na verejnosti.

V závere mi dovoľte poďakovať všetkým, ktorí prispeli k vzni-

ku obecného kalendára, konkrétne poslancom za cenné pripo-

mienky, členom komisie kultúry, členom inštitúcií za sumarizo-

vanie svojej činnosti a obci Jacovce za vydanie. 

MK
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Rekonštrukcia rozhlasovne a reproduktorov obecného rozhlasu
V septembri obec Jacovce požiadala na základe výzvy Nitrian-

sky samosprávny kraj o pridelenie dotácie vo výške 5 000 € na 

projekt „Rekonštrukcia rozhlasovne a reproduktorov obecného 

rozhlasu“. Dotácie boli prideľované za účelom podpory rozvoja 

obcí a miest v súlade s platným Všeobecne záväzným nariade-

ním NSK č. 6/2023 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Nitrianske-

ho samosprávneho kraja na podporu všeobecného rozvoja obcí 

na území Nitrianskeho kraja. Tieto prostriedky nám boli vo výš-

ke spomínaných 5 000 € pridelené. Našim cieľom bola výmena 

zastaralej techniky rozhlasu a postupná výmena reproduktorov 

v obci, aby sa zvýšila kvalita zvuku obecných oznamov.

Okrem toho v  budúcom roku bude z  rozpočtu obce zavede-

ná mobilná aplikácia pre lepšiu informovanosť občanov. Ďalej 

bude zavedený tzv. „sms hlásnik“ pre občanov, ktorí o to požia-

dajú a  nebudú mať záujem o  mobilnú aplikáciu. Dosiahneme 

tak oveľa lepšiu informovanosť o dôležitých udalostiach pre na-

šich občanov. 

HK

Chodníkový zákon
Podľa novely zákona o  cestnej premávke platí 

od 1. októbra 2023 zákaz parkovania motorových vozi-

diel na chodníkoch. Po novom budú môcť vodiči par-

kovať na chodníku iba v prípade, keď to bude povolené 

dopravným značením. Výnimku majú len bicykle, mo-

tocykle a  elektrické kolobežky, ak ponechajú 150 cm 

pre chodcov. Radi by sme preto apelovali na občanov, 

aby toto nariadenie dodržiavali a  neparkovali svoje 

motorové vozidlá na miestach, kde to nie je povolené. 

Okrem porušovania zákona ide aj o praktické hľadisko, 

pretože je tak častokrát znemožnený napr. výhľad pri 

výjazde z ulice, alebo je sťažený prechod smetiarskych 

áut, sanitiek, hasičských áut a  podobne. Opakovane 

žiadame občanov, aby svoje motorové vozidlá parko-

vali na parkoviskách, ktoré sú na to určené a vo vlast-

ných dvoroch, nie na uliciach. Za nedodržiavanie tohto 

nariadenia budú ukladané pokuty v zmysle zákona. 

OÚ Jacovce

Obecný úrad – energetické zhodnotenie
V tomto roku sme boli úspeš-

nými žiadateľmi o nenávratný 

fi nančný príspevok na projekt 

„Obecný úrad  – energetic-

ké zhodnotenie“, ktorý nám 

bol poskytnutý z  Minister-

stva životného prostredia SR, 

v  zastúpení Slovenskej ino-

vačnej a  energetickej agen-

túry, z operačného programu 

„Kvalita životného prostredia“ 

spolufi nancovaným Európ-

skym fondom regionálneho 

rozvoja, s  konkrétnym cie-

ľom – zníženie spotreby ener-

gie pri prevádzke verejnej bu-

dovy. Podarilo sa nám získať 

nenávratný fi nančný príspe-

vok vo výške 132 145,57 €. Za 

túto sumu sme vymenili sta-

ré okná, vchodové dvere, pre-

behla rekonštrukcia vykurovania, ktoré sa zmenilo z plynového 

na kúrenie prostredníctvom tepelného čerpadla. Ďalej boli vy-

menené všetky svietidlá v budove za úspornejšie LED - svietidlá 

a v neposlednom rade bola budova zateplená minerálnou vlnou 

a  ukončená fasádnou omietkou a  kamenným obkladom. Celá 

rekonštrukcia bola smerovaná na čo najvyššiu budúcu úsporu 

energií, keďže ich cena nezadržateľne rastie. Pridanou hodno-

tou je, že budova obecného úradu dnes pôsobí estetickejšie. 

HK

Obecný úrad informuje občanov
• do 31. januára 2024 je potrebné doniesť na obecný úrad vyplnené 

tlačivo Oznámenie o prevzatí plnenia povinnosti poplatníka - 

platenia miestneho poplatku za komunálne odpady. Na tlačive 

treba uviesť všetkých členov domácnosti, ktorí majú na uvedenej 

adrese trvalý pobyt alebo prechodný pobyt. V  prípade, že 

požadujete zníženie alebo odpustenie poplatku, je nutné 

vypísať Žiadosť o zníženie/odpustenie poplatku za komunálny 

odpad a  priložiť potrebné doklady. Bez priložených dokladov 

bude poplatok vyrubený všetkým členom domácnosti v  plnej 

výške,

• u tých občanov, ktorí v priebehu roku 2023 nadobudli nehnuteľnosť 

(stavbu, pozemok) kúpou, darovaním, dedičstvom, ďalej občania, 

ktorí mali vydané stavebné povolenie na stavbu, prestavbu alebo 

prístavbu rodinného domu alebo garáž, kolaudačné rozhodnutie 

alebo búracie povolenie, je povinnosť podať daňové priznanie 

k dani z nehnuteľnosti na rok 2024 do 31. januára 2024. 

ZB
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Zhrnutie 2. polroku našej činnosti DHZO

Vážení spoluobčania,

opäť sa vám prihováram s cieľom v skratke popísať, čomu sme 

sa venovali za posledný polrok.

Leto bolo našťastie bez mimoriadnych udalostí, pri ktorých by 

sme museli zasahovať. V tomto pokračovala aj jesenná časť roč-

ného obdobia. Ale aj tak sme nezostali nečinní. Snažíme sa všet-

kými možnými prostriedkami robiť osvetu a  prevenciu medzi 

vami. Na našej FB stránke pravidelne prinášame informácie z na-

šej činnosti. Do budúcna plánujeme založiť aj web stránku, kde 

by sme chceli archivovať fotky, predstaviť členov, funkcionárov 

DHZO a tak náš zbor predstaviť širšej verejnosti. Naša pomoc pri 

obecných akciách je pre nás a obec spoločným prínosom. Sme 

predsa organizáciou, ktorú zriadila obec. A radi sa zúčastňujeme 

na spoločných projektoch, hlavne v spolupráci s komisiou kultú-

ry. V tomto roku, ako aj po iné roky, sme boli nápomocní pri or-

ganizácii hodovej zábavy a aj ako bezpečnostná zložka zabez-

pečujúca protipožiarny dozor. V  tomto sme pokračovali aj na 

1. ročníku „Prázdninovej bodky”, ktorú hodnotíme ako veľmi vy-

darenú akciu. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník. Ďalej sme za-

bezpečovali bezpečnosť pri cyklistickej akcii „Tour de priehrady” 

a  bežeckého podujatia s  názvom „Jacovská osmička”. Zúčast-

nili sme sa fl orbalového turnaja ako tím, kde sme si preveri-

li aj kondíciu. Na záver roku sme zabezpečovali bezpečný prí-

chod Mikuláša pred Kostol Božieho milosrdenstva a zároveň aj 

jeho bezpečný odchod, aby sa o rok opäť vrátil. Medzi všetkými 

vymenovanými akciami, sme sa samozrejme aj zdokonaľovali 

v spolupráci s OR HaZZ Topoľčany. Dňa 8. 9. 2023 sme boli účast-

ní na taktickom cvičení, ktoré sa vykonalo v katastri našej obce, 

pri ktorom sa simulovala dopravná nehoda autobusu a náklad-

ného motorového vozidla na ceste III. triedy medzi obcami Ja-

covce a Veľké Bedzany. Počas každoden-

nej premávky došlo k dopravnej nehode 

nákladného automobilu a  prímestskej 

autobusovej linky. V dôsledku dopravnej 

nehody dôjde k požiaru nákladného au-

tomobilu, k zraneniu 7 osôb a k usmrte-

niu 3 osôb (účastníci dopravnej nehody). 

Celkovo 25 účastníkov nehody. Cieľom 

tejto udalosti pre nás bolo preveriť pri-

pravenosť a precvičiť súčinnosť hasičskej 

jednotky a DHZO pri zdolávaní zložitých 

zásahov. Toto cvičenie nám dalo veľmi 

veľa skúseností. Ďalšou vzdelávacou akti-

vitou bolo tzv. OMZ (odborno - metodic-

ké zamestnanie) v  priestoroch OR HaZZ 

Topoľčany. Na školení si velitelia, strojníci 

a členovia DHZO teoreticky, ale aj praktic-

ky zdokonaľujú svoje vedomosti.

Nacvičovala sa reálne diaľková doprava vody zo stroja do stroja 

s využitím vozidiel Iveco Daily CAS 15, ktoré máme aj my. Tieto 

taktiky sú potrebné pri zdolávaní požiaru v ťažko dostupnom te-

réne pre techniku napr. lesný požiar. Toľko v skratke z nášho pol-

roka od júla. Ak ste sa dostali až sem, som vám veľmi vďačný, že 

ste si prečítali moje zhrnutie a nenudilo vás to.

Na záver mi dovoľte v  mene všetkých členov DHZO Jacovce, 

vám popriať pokojné, milostiplné, požehnané vianočne sviatky 

v kruhu rodiny. Nech vás čaro atmosféry Vianoc, naplní pokojom 

v tomto uponáhľanom svete a aspoň na pár dní všetci spomalí-

me, aby sme si vychutnali tieto chvíle čo najdlhšie.

Veselé Vianoce a  šťastný nový rok 2024, vám želám spoločne 

s členmi DHZO Jacovce. 
Michal Petráš,

poslanec OcZ, tajomník DHZ, veliteľ DHZO
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Zamyslenie nad odpadmi
Na Záhorí v okrese Senica leží obec Dojč, 

ktorá má približne 1350 obyvateľov. 

V  roku 2020 zaviedli množstevný zber, 

ktorý má obyvateľov motivovať k  väč-

šej separácii odpadu a jeho menšej tvor-

be. Za „odmenu“ majú tým pádom nižšie 

a  zároveň rozdielne poplatky za odpad. 

Na ich internetovej stránke si môžete po-

zrieť celoročnú tabuľku, kde každá do-

mácnosť vidí, koľko v  ktorom termíne 

zvozu odpadu vyprodukovala kilogra-

mov a dokonca sa obyvatelia môžu aj po-

rovnávať a vzájomne motivovať.

Naša obec v  roku 2022  „načipovala“ 

smetné nádoby, druhý polrok bola skú-

šobná prevádzka a  podľa vtedy dostup-

ných informácií mal byť v  tomto roku 

zavedený množstevný zber. To by zna-

menalo, že zaplatíš paušál, a keď prísluš-

né množstvo odpadu nevyprodukuješ, 

bude ti rozdiel vrátený alebo odpočítaný 

od ďalšieho fakturačného obdobia. A tak 

o tom bolo písané aj v tohtoročnom sep-

tembrovom čísle Topoľčianskych no-

vín. V novembri tohto roku nás ale čaka-

lo nemilé prekvapenie, keď po oznámení 

predstaviteľov „Ponitrianskeho združenia 

obcí pre separovaný zber a  nakladanie 

s  odpadmi“ sa množstevný zber nielen-

že nezaviedol, ale ani v budúcom roku sa 

s ním nepočíta. A pritom len podotýkam, 

že ako iné obce v okolí, aj naša obec je ak-

cionárom tohto združenia a v budúcnos-

ti nám to môže priniesť výhody v prípa-

de ďalšieho druhotného spracovávania 

odpadov.

Môj súkromný názor je, že obce, ako 

akcio nári združenia by mali viacej pre-

sadzovať svoje záujmy, pretože zastupu-

jú občanov. Keď to ide v Dojči, prečo nie 

u nás? A to nechcem jednotlivé obce, aj 

v našom okolí, porovnávať, pretože každá 

má špecifi cké podmienky (brigády spoje-

né s  upratovaním obce, cintorín, počet 

obyvateľov a  návštevníkov, športoviská, 

verejné priestranstvá, zberný dvor…)

A  ako je to s  cenou za odpad? Do roku 

2022 bol poplatok za jedného obyvate-

ľa 39,80 €, čo bola v  podstate maximál-

na cena umožnená právnymi predpis-

mi. Zmesový odpad sa zvážal dvakrát do 

mesiaca. S  cieľom motivovania občanov 

sa v roku 2023 pristúpilo k zníženiu ceny 

na 33,– €. A keďže platí, že odpad netvorí 

obec, ale jej obyvatelia, nemala by za ob-

čanov doplácať, ako sa to deje v iných ob-

ciach. Preto na rok 2024 sme nútení pristú-

piť na zvýšenie ceny za odpad a zároveň 

urobiť všetko preto, aby už v  roku 2025 

bol plne v  prevádzke množstevný zber.

Keď už sú nádoby načipované, je potreb-

né to aj využívať. A neobstojí ani názor, že 

niektoré nádoby a čipy sú poškodené.

A čo sa týka celkových nákladov na zvoz 

odpadu, tento rok to našu obec bude stáť 

približne 69 tisíc €. Z tejto sumy tvorí ná-

klad na zberný dvor približne 20 tisíc €. 

Podstatnú časť tvorí bio odpad, ktorý je 

obec povinná od jari do jesene zvážať je-

denkrát týždenne a  v  ostatných mesia-

coch dvakrát za mesiac. Riešením by boli 

kompostéry v  každej domácnosti, ale 

čo s  kompostom, keď veľa obyvateľov 

sa už kvôli zmene štýlu života nevenuje 

záhradníčeniu? A  pokiaľ nie je obec (jej 

obyvatelia) schopná 100% komposto-

vať, je povinná zachovať periodicitu zvo-

zu bio odpadu.

Ešte chcem zaujať postoj k zavedenej no-

vinke, ktorú odsúhlasili väčšinovým hla-

sovaním obecní poslanci. Z dôvodu sna-

hy o šetrenie spoločných peňazí za zvoz 

odpadu, schválili  „zrušenie“ smetných 

nádob na zmesový odpad na miestnom 

cintoríne. Používané majú byť iba v obdo-

bí veľkých sviatkov. Pravdu majú tí, ktorí 

tvrdia, že v „cintorínskych“ nádobách boli 

vrecia s  odpadom od návštevníkov cin-

torína, ako i „domácich“. Ale ja sa pýtam, 

čo so zmesovým odpadom tvoreným pri 

užívaní hrobových miest? Nakoľko bý-

vam „na cintoríne“, mám obavu o  väčší 

neporiadok a  znehodnocovanie odpadu 

v  separovaných nádobách, kde sa bude 

všetko vyhadzovať. A  pracovníci „Ponit-

rianskeho združenia“ nám v takomto prí-

pade vyvezú smetnú nádobu? Pokiaľ by 

ale skončila „odpadová“ turistika, bol by 

to veľký prínos pre environmentálnu vý-

chovu obyvateľov a  návštevníkov Jaco-

viec. Ja celkom tomu ale neverím.

A  na záver môjho zamyslenia mi dovoľ-

te malé zhrnutie. Odpady nikdy lacnej-

šie nebudú, ale kvôli zmene štýlu života 

budú pribúdať. Napríklad výrobok od vý-

robcu je zabalený, ale pri objednaní a do-

ručovaní kuriérom je opätovne zabalený, 

takže má dvojitý obal, tým pádom dvoj-

násobné množstvo odpadu. A  to nevra-

vím, keď je potrebné tovar vrátiť na vý-

menu. Po druhé, je potrebné inšpirovať 

sa vyspelými štátmi a  apelovať na zme-

nu fi lozofi e nás Slovákov a veľkých fi riem, 

pretože u nás platí: „Čím viacej šetríš, tým 

viacej platíš, aby neklesali zisky fi rmám.“ 

Po tretie: Istá solidarita v obci vždy bude, 

pretože odpad netvoria len „domáci“ ale 

aj jej návštevníci. A tých ako spoplatniť? 

Ako ja neplatím v  iných obciach, tak ani 

oni u nás. A po štvrté: Ako sa budeme sta-

rať o našu Zem, tak sa budú mať v blízkej 

budúcnosti naši potomkovia.

Ďakujem za pochopenie.                        
MK

Poďakovanie
MUDr. Jozef Štreicher, občan 

obce Jacovce,chce touto ces-

tou vyja driť veľké poďakovanie 

nášmu rodákovi z  Jacoviec, vý-

bornému futbalistovi Slavie Pra-

ha, Dušanovi Herdovi za veľkú 

podporu, ktorú mu pravidelne 

poskytuje počas Pražského ma-

ratónu.

Jozef doposiaľ úspešne absolvo-

val 56 maratónov (42,195 km je 

dĺžka maratónskeho behu).

"Všetkým, ktorí behajú aj inak 

športujú, prajem radosť a  šťastie 

pri športovej aktivite“. 

MUDr. Jozef Štreicher
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Merítko Vianoc - merítko života
Milí naši farníci,

opäť budeme prežívať Vianoce, dni Božieho narodenia, kedy sa 

naplno prejavila Božia láska k nám.

Keď prišiel Ježiš s programom lásky, pre vtedajšiu kultúru bolo 

veľmi ťažké prijať ho. Hodnota človeka spočívala pre Rimanov 

vo veľkosti úspechu, ktorého je človek schopný v  živote do-

siahnuť. Mnohí prejavili záujem o vojenskú kariéru, pretože si 

mysleli, že to je hlavný spôsob, ako v živote získať úspech. Muž 

sa v rímskom myslení hodnotil podľa moci, ktorou disponoval, 

alebo podľa množstva otrokov, ktorých vlastnil.

Mentalita Grékov bola úplne iná. Atény a Rím stáli vždy v pro-

tiklade. Rím bol symbolom moci, zatiaľ čo Atény symbolom fi -

lozofi e a  inteligencie. Grécky muž bol hodnotený na základe 

získavania prestížnych fi lozofi ckých priateľov a  svojej inteli-

gencie.

Egypťania, ako napríklad tí z Alexandrie, hodnotili muža na zá-

klade jeho bohatstva, ktoré nahromadil. Čím bol muž úspeš-

nejší v obchode, v hromadení peňazí, tým bol váženejší. Preto 

sa bohatstvo považovalo za nesmiernu hodnotu.

Ježiš prišiel a priniesol nám svoje posolstvo lásky. Keď jeho sú-

časníci počuli, že človeka máme hodnotiť podľa veľkosti jeho 

lásky, znelo to ich ušiam veľmi divne. Bolo to divné dokonca 

i Židom. Židia totiž očakávali Mesiáša, ale dávidovského typu – 

Mesiáša plného moci a  slávy, ako bol kráľ Dávid. Vzhľadom 

k tejto skutočnosti pre nich bolo logické, že si potom vybrali 

Barabáša a nie Ježiša. Áno, Ježiš uzdravoval chorých, ale to im 

nestačilo. Oni chceli vodcu, ktorý by vybudoval dostatočne sil-

nú armádu, aby vyhnala Rimanov z Palestíny, zo zeme ich ot-

cov. Aký úžitok teda mali z Mesiáša, ktorý im hovoril, že majú 

milovať svojich nepriateľov, z Mesiáša, ktorý ich nabádal, aby 

milovali tých, ktorí ich prenasledujú? Napriek tomu, že Ježiš 

uzdravoval a oslobodzoval ľudí, nebolo to v súlade s ich mys-

lením a chápaním.

Odvtedy ubehlo viac než 2000 rokov a myslenie ľudí sa nezme-

nilo. Kto je stále najviac rešpektovaným človekom? Ten, kto 

má moc, je inteligentný a múdry, má peniaze. Mocný, bohatý 

a vzdelaný – takého svet uznáva.

Ježiš ale ľudstvu ukazuje niečo iné. Vraví, že úspešnosť nie je 

založená na tom, čo máme či vlastníme, ani na našej inteligen-

cii, ani na našej moci, pretože to všetko skoro pominie. Naša 

cena sa meria podľa toho, akí sme. Merítkom je láska, ktorú 

pestujeme vo svojom srdci.

Merítkom je láska a práve z lásky prichádza čas Vianoc – čas ra-

dosti a veselosti. Boh nám daroval Vianoce, aby sme boli šťast-

ní. Boh nám daroval Vianoce, aby sme mali nádej.

Boh nám daroval Vianoce, aby sme už nikdy neboli sami. Boh 

nám daroval Vianoce, aby sme sa nemuseli trápiť nad svojím ži-

votom. Boh nám daroval Vianoce ako prejav toho, ako mu na 

nás záleží. Daroval nám svojho Syna a umiestnil ho do jasky-

ne, aby prišiel v pokore, ku ktorej pozýva aj nás. Daroval nám 

svojho Syna, aby sme sa mohli pred ním skloniť a odovzdať mu 

svoje životy. A skrze Vianoce nám daroval spásu, pre ktorú sme 

nemuseli ani prstom pohnúť.

Vianoce prichádzajú opäť. Sú tu zas a znova. Boh nám aj tohto 

roku daruje Vianoce a s nimi svoju Lásku - Syna, lebo Ježiš robí 

Vianoce. Tejto lásky sme schopní všetci! Skúsme v týchto po-

žehnaných dňoch Vianoc nachádzať v sebe tú dobrú vôľu a od-

vahu byť ľuďmi Vianoc. 

Pretože…

Vianocami môžeš byť aj ty,

keď sa rozhodneš znovu sa narodiť každý deň a nechať Boha 

vojsť do tvojej duše.

Vianočným stromčekom byť aj ty,

keď vydržíš pevný vo vetre a ťažkostiach života.

Vianočnou ozdobou byť aj ty,

keď sa tvoje cnosti stanú farbami, ktoré skrášľujú tvoj život.

Vianočným zvonom byť aj ty,

keď zvolávaš a spájaš ľudí okolo seba.

Svetlom Vianoc byť aj ty,

keď svojím životom, svojou dobrotou, trpezlivosťou, radosťou 

a štedrosťou osvecuješ cesty ostatných.

Vianočným anjelom byť aj ty,

keď zvestuješ celému svetu posolstvo mieru, spravodlivosti 

a lásky.

Vianočnou hviezdou byť aj ty,

keď niekoho privedieš k stretnutiu s Pánom.

Mudrcom z Východu byť aj ty,

keď nezištne dávaš to najlepšie, čo máš.

Koledou byť aj ty,

keď si získaš vnútornú harmóniu vo svojej duši.

Vianočným darčekom byť aj ty,

keď si naozajstným priateľom a bratom všetkých ľudských by-

tostí.

Vianočným prianím byť aj ty,

keď odpúšťaš a prinášaš zmierenie, aj keď pritom trpíš.

Štedrou večerou byť aj ty,

keď nasýtiš chlebom a  nádejou chudáka, ktorý žije v  tvojom 

okolí.

Vianočnou nocou byť aj ty,

keď pokorne a pozorne prijímaš ticho Spasiteľa sveta.

Vianocami môžeš byť aj ty… Vianočná Láska – Ježiš, nech je pre 

nás všetkých tým jediným merítkom nášho života. Buďme pre-

to tým Božím úsmevom dôvery, nehy a lásky, vnútorným poko-

jom nikdy sa nekončiacich Vianoc, ktoré prostredníctvom nás 

prinesú Božie Kráľovstvo do nášho sveta. 

Požehnané a Božou láskou
naplnené Vianoce Vám želajú

Vaši kňazi
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Najvýznamnejší rodák z Jacoviec 90 - ročný
Je nepísaným pravidlom pripomínať 

si významných ľudí po ich smrti. Ale je 

dôležité uctiť si osobnosť, pokiaľ ešte žije.

Jacovce v  doterajšej svojej histórii mali 

viacero významných osobností, ktoré sa 

preslávili na poli kultúrnom, nábožen-

skom a športovom. Najvýznamnejším na-

šim rodákom je ale arcibiskup – metropo-

lita Mons. Ján Sokol.

Narodil sa 9. októbra 1933 v  Jacov-

ciach rodičom Jánovi a  Anne, rodenej 

Bobošíkovej. Navštevoval ľudovú ško-

lu v  Jacovciach, osemročné Gymnázium 

v  Topoľčanoch a  teológiu vyštudoval 

v Bratislave. V roku 1957 bol vysvätený za 

kňaza. Po viacerých kňazských pôsobis-

kách sa v roku 1988 stal biskupom v Trna-

ve a v roku 1989 tamojším arcibiskupom 

a metropolitom Slovenska.

Dňa 9. októbra tohto roku slávil otec arci-

biskup svoje 90 - te narodeniny v Trnave 

v katedrále svätého Jána Krstiteľa za prí-

tomnosti vatikánskeho nuncia Mons. Ni-

colu Girasoliho. Ten v závere slávnostnej 

svätej omše prečítal blahoželanie zaslané 

pápežom Františkom:

„Jeho Excelencii Mons. Jánovi Sokolo-

vi, emeritnému trnavskému arcibisku-

povi, ktorý s  vďačnosťou Pánovi oslavu-

je deväťdesiate narodeniny, vyslovujem 

úprimné blahoželanie, vzdávajúc pri tom 

vďaky Všemohúcemu Bohu za jeho život 

vernej služby Cirkvi na Slovensku.

S  uistením o  spomienke v  modlitbách 

zvolávam od Pána hojnosť nebeských da-

rov a udeľujem osobitné Apoštolské po-

žehnanie jemu, autoritám a reprezentan-

tom spoločenského a cirkevného života, 

ako aj všetkým veriacim, ktorí sa zúčast-

nia na slávení jubilea.“

Otec arcibiskup kvôli vysokému veku pô-

vodne neuvažoval nad oslavou v  rodnej 

obci, ale po dohováraní terajšieho trnav-

ského arcibiskupa Mons. Jána Oroscha 

(„Ako by to bolo, keby si doma neoslavo-

val“) a  ďalšieho nášho rodáka Mons. Jo-

zefa Petráša nakoniec súhlasil. Narode-

ninová slávnosť sa konala v  Jacovciach, 

v kostole Božieho milosrdenstva, v sobo-

tu 14. októbra so začiatkom o 10:00 hod. 

Najkrajším darčekom pre otca arcibis-

kupa bola účasť všetkých rodákov kňa-

zov a  rehoľníčok pochádzajúcich z  celej 

farnosti. Nezúčastnil sa len brat salezián 

František Špánik, ktorý dlhodobo pôsobí 

na misii v ruskom meste Aldan na Sibíri.

Hlavným kazateľom bol duchovný syn 

otca arcibiskupa Mons. Jozef Petráš, kto-

rý vo svojom príhovore na slová deväť-

desiateho žalmu vyzdvihol hlavné vlast-

nosti kňazského života jubilanta. V závere 

svätej omše sa prihovoril kňaz Ján Košiar, 

ktorý v  minulosti pôsobil vo Vatikán-

skom rozhlase a prezentoval novú knihu

 o Jánovi Sokolovi, ktorá obsahuje výbe-

rovú bibliografi u jeho života. Po skončení 

svätej omše jubilantovi príbuzní pripra-

vili pohostenie  – agapé pred kostolom. 

Mnohí farníci sa zároveň zapísali do pri-

pravenej pamätnej knihy pre otca arci-

biskupa. Následne sa v  miestnej pizzerii 

podával slávnostný obed, na ktorý dosta-

lo pozvanie deväťdesiat hostí. Rodina aj 

takto chcela poukázať na jubileum svoj-

ho príbuzného.

Dovoľte na záver tejto novinárskej spo-

mienky vysloviť čo najúprimnejšie poďa-

kovanie všetkým, ktorí akýmkoľvek spô-

sobom prispeli k  organizovaniu tejto 

slávnosti. 

MK
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Do materskej školy Vianoce čisté ako sneh, prinesú radosť a smiech
Veselo a radostne v triede 

LIENOK
Už len pár dní nás delí 

od okamihu, keď po-

kojom stíchne svet, 

nastane večer svia-

točný, keď šťastím za-

žiaria detské očká a  na 

stromčeku hviezdička sa bude 

ligotať. Skôr ako v  tichej noci hviezdič-

ka ku hviezdičke sa skloní a všetkým de-

ťom tajné priania splní, treba sa pripraviť 

na Vianoce čisté a biele ako sneh, počas 

ktorých budú deti prežívať radosť, šťastie 

a  smiech. Aby sa slová stali realitou, vy-

tvorili sme aj v triede Lienok, v ktorej sú 

naše najmladšie deti, predvianočnú at-

mosféru spojenú s  radostnými príprava-

mi na príchod sv. Mikuláša i vianočnej be-

siedky.

Z  detí v  triede lienok sa po septembro-

vej adaptácii stali šikovní škôlkári, kto-

rí každé ráno prichádzajú do materskej 

školy s úsmevom na tvári a s radosťou na 

stretnutie so svojimi kamarátmi. Sú veľ-

mi šikovní, pokojní, osvojili si triedne pra-

vidlá, ktoré vytvárajú v  triede vzájomnú 

toleranciu a  láskavý vzťah k  svojim ka-

marátom. Ich vzájomné ranné objatia sú 

zárukou toho, že chcú spoločne prežiť 

v  hre a  aktivitách pekný a  pokojný deň, 

ktorý ich obohacuje o  nové vedomos-

ti, zážitky a  skúsenosti. Deti už dokázali 

zvládnuť aj účasť na tvorivých jesenných 

aktivitách so svojimi starými rodičmi, kto-

ré sme v  triede Lienok pripravili počas 

Mesiaca úcty k starším ako poďakovanie 

za lásku, ktorú starí rodičia odovzdávajú 

svojim vnúčatkám. V  mesiaci november 

veselé lienky zvládli aj účasť na divadel-

nom predstavení v  materskej škole, po-

čas ktorého spontánne prejavili svoju ra-

dosť. Na školskom dvore mali možnosť 

pozorovať ukážku práce psovoda a talent 

a  schopnosť šikovného psíka, ktorý ich 

svojou prítomnosťou potešil. Svoje zruč-

nosti si deti vyskúšali aj počas veselého 

novembrového popoludnia, kedy sme si 

pripomenuli Deň materských škôl a spo-

lu so svojimi rodičmi zažili veselé chvíle 

počas šarkaniády, kedy k modrej oblohe 

vzlietli pestrofarebné šarkany. Po týchto 

veselých jesenných aktivitách sme sa za-

čali pripravovať na príchod Mikuláša, pri-

pravili si krásne pásmo piesní a básní, za 

ktoré ich Mikuláš odmenil balíčkom slad-

kých dobrôt. Sľúbili Mikulášovi, že budú 

dobré a poslušné deti počas celého roku. 

S veľkou radosťou prežívali adventný čas, 

počas ktorého sa pripravovali na najkraj-

šie sviatky a na vianočnú besiedku, ktorú 

s láskou pripravili pre svojich rodičov, sta-

rých rodičov a súrodencov. Naše poďako-

vanie v tomto adventnom čase patrí všet-

kým rodičom z  triedy veselých lienok, 

ktorí svojim láskavým prístupom a  záuj-

mom prispeli k  pokojnej a  príjemnej at-

mosfére triedy, kde si ich deti vytvárajú 

krásne priateľstvá a  prežívajú pocit bez-

pečia a radosti.

Prajeme Vám prežitie vianočných sviat-

kov v zdraví, v radosti a v rodinnej poho-

de. 

S láskou p. uč. Henka a veselé lienočky:
Linduška, Noemi, Zuzanka, Jakubko, Oliverko,

Ondrejko, Romanko, Tobiasko a Tomáško

Trieda „Múdre sovičky“
Mesiac september opäť otvoril brány 

našej MŠ a privítal deti z triedy Veselých 

lienok, z ktorých sa stali Múdre sovičky. 

Na začiatku roka sme sa snažili o  zjed-

notenie kolektívu a  s  chuťou sa pusti-

li do práce. S príchodom jesene sa mení 

celá príroda, ovocné sady nám odovzdá-

vajú svoje plody, na ktoré sa deti veľmi 

tešili. Počas aktivít ochutnávali ovocie 

a  zeleninu. Jeseň tiež prináša veľa prí-

rodnín, ktoré sme s deťmi využili v pra-

covných aktivitách a tvorivých dielňach, 

na ktorých sa stretli starí rodičia so svoj-

imi vnúčatkami z triedy „Múdre sovičky” 

a z malej triedy „Veselé lienky“. Deti pri-

vítali svojich starých rodičov pásmom 

básní a  odovzdali im k  ich sviatku pri-

pravené darčeky. Potom začali starí rodi-

čia spolu s deťmi tvoriť z jesenných plo-

dov gaštankov, veselé tekvičky, ježkov 

a veľa iných zaujímavých jesenných po-

stavičiek. Z výtvorov sme si vytvorili vo 

vstupnej chodbe MŠ výzdobu. Po ukon-

čení aktivít boli starí rodičia pozvaní na 

ochutnávku nátierok, ktoré pripravili ve-

dúca školskej jedálne spolu s kuchárka-

mi. Ďakujeme všetkým prítomným sta-

rým rodičom za účasť. Pri príležitosti 

Dňa materských škôl zorganizovali pani 

učiteľky Majka, Aďka a Henka pre deti zo 

strednej a malej triedy „Šarkaniádu“. Deti 

si počas tvorivých dielničiek pripravi-

li veselých šarkanov a túto aktivitu mali 

obohatenú milým prekvapením od jed-

ného z rodičov, ktorý sponzorským prí-

spevkom zabezpečil posedenie v miest-

nej pizzérií „La Gondola“. Po chutnom 

občerstvení sme sa presunuli na škol-

ský dvor MŠ, kde si rodičia prevzali svoje 
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Trieda „Usilovných včielok“
Plní elánu a pozitívnej energie sme odštartovali nový 

školský rok 2023/2024, ktorý je pre nás významný o to 

viac, že sa z nás stali predškoláci. Triedu navštevuje 25 

detí, z  toho 23 predškolákov a vedená je triednou p. uč. Blan-

kou Klčovou a Lenkou Bobošíkovou. Deti sa poctivo pripravu-

jú na rolu žiaka, ale nezabúdajú si užiť čas v materskej škole so 

svojimi kamarátmi formou zábavy a hier. Deťom sa snažíme ten-

to rok spestriť výletmi a akciami. V spolupráci s Tribečským mú-

zeom v Topoľčanoch a pani lektorkou Mgr. Saadoonovou majú 

deti umožnené navštevovať každú novú expozíciu, ktorú máme 

obohatenú o tvorivé dielničky pre deti k danej téme. Naše deti 

majú možnosť navštevovať krúžok hudobnej výchovy s  pani 

učiteľkou Mgr. M. Ďurišovou zo ZUŠ Ladislava Mokrého v To-

poľčanoch a krúžok anglického jazyka v spolupráci s Liam scho-

ol, ktorý vedie Ivanka Šušuková. Naši predškoláci sa zúčastňujú 

programu Eľkonin, ktorý v našej triede vedie PhDr. Zuzana Ba-

kytová z centra poradenstva a prevencie v Topoľčanoch. Práve 

program Eľkonin napomáha deťom k lepšiemu štartu do 1. roč-

níka ZŠ.

V  októbri sme si spravili v  našej triede Halloween, ktorý sme 

oslávili v krásnych maskách a zábavnými aktivitami.

Do Materskej školy zavítala bývala žiačka Nikolka Kmeťová už 

ako psovodka so svojou fenkou Bonnie. Deti zo zatajeným dy-

chom sledovali triky, povely, základy poslušnosti. Aktívne sa za-

pojili do akcií - vyštekávanie správnych výsledkov matematic-

kých príkladov a prenášanie loptičiek.

V mesiaci október sme si uctili našich starých rodičov. Pripravili 

sme si pre nich krásny program, s ktorým sme ich potešili v ZSS 

sv. Marty v Jacovciach a občanov obce Jacovce v jedálni ZŠ.

V novembri sme prvýkrát navštívili Tribečské múzeum v Topoľ-

čanoch. Pani lektorka Mgr. Saadoonová nás previedla nádher-

nými dvomi expozíciami: Hrady gotické stavby a Príroda nášho 

okresu. Na záver si deti v tvorivej dielni vytvorili odznak, maľo-

vali tekvičky zo sadry a vytvorili vlastné zátišie z prírodného ma-

teriálu.

Dňa 6. 12. 2023 nás navštívil sv. Mikuláš, pre ktorého sme si pri-

pravili program plný básní a piesní. Mikuláš nás za to odmenil 

sladkým balíčkom.

Počas adventného obdobia nás navštevuje pán farár Mgr. Mi-

chal Vlček, vďaka ktorému sa deti viac približujú k  Pánu Bohu 

a oboznamujú sa s adventom.

Deti našej triedy si pripravili Vianočný program – Posolstvo Via-

noc, ktoré sme predstavili našim rodičom v MŠ a týmto posol-

stvom Vianoc sme zavítali aj do ZSS sv. Marty v Jacovciach.

Trieda „Usilovné včielky“ želá všetkým:

„Vianoce krásne a čisté ako sneh,

na stole nech všetkým ľuďom rozvoniava oblátka a med.

Nech každé srdiečko sťa oheň zahorí,

všetkých ľudí nech láska a dobro naplní.

Nielen na Vianoce a na Nový rok,

ale počas všetkých dní želáme Vám úspešný 

a šťastný nový rok 2024.”

Pripravila: Bc. Lenka Bobošíková

deti a šarkaniáda sa mohla začať. Priaz-

nivý vietor prial naším farebným šarka-

nom, ktorí sa vznášali vysoko na oblohe. 

Do vzdelávacích aktivít sme tiež zaradi-

li dramatizáciu rozprávok V  šírom poli 

zámoček, Rukavička, ktoré deti nadchli 

a prejavili radosť hrať.

So zažatím prvej adventnej sviečky sa do 

tried začala pomaly vkrádať krásna zim-

ná atmosféra. Pani učiteľky s  deťmi vy-

zdobili triedy, vianočný stromček a chys-

tali sa na príchod Mikuláša. Každá trieda 

si pripravila krátky mikulášsky program, 

Mikuláš deti odmenil balíčkom, ktorý im 

vyčaril úsmev na tvári a spríjemnil chví-

le v MŠ. Aj tento rok sa materskou ško-

lou šírila vôňa medovníčkov, ktoré deti 

upiekli v  radostnej nálade a  obdarovali 

nimi rodičov na vianočnej besiedke. Via-

nočná besiedka Múdrych sovičiek sa ko-

nala 20. decembra a  deti sa predstavili 

pásmom básní, tanca, piesní a vianoč-

ným príbehom.

Krásne vianočné obdobie sme ukonči-

li spoločným štedrovečerným obedom 

s p. farárom v jedálni MŠ. 

Deti z triedy„Múdrych sovičiek“ s pani uči-

teľkami Majkou a  Aďkou prajú všetkým 

požehnané vianočné sviatky. 
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Z pierka eRka
Milí čitatelia,

v  nasledujúcich riadkoch si môže-

te prečítať a na priložených fotogra-

fi ách vidieť, čomu všetkému sme sa 

v poslednom pol roku v eRku veno-

vali, aké akcie sme zorganizovali, koľko krásnych spoločných 

chvíľ sme prežili, ale i to, čím aktuálne v eRku v Jacovciach žije-

me a čo sa ešte počas vianočných sviatkoch chystá.

V lete tohto roku (14. - 20. august) sme prežili nádherný a neza-

budnuteľný oslavný 25. letný eRko tábor. Už od začiatku príprav 

sme my, animátori eRka, chystali pre deti niečo špeciálne, nie-

čo výnimočné. Veď takéto číslo letného tábora si podľa nás za-

slúži svoju oslavu. Počas denného tábora sme deťom dopriali 

dvakrát prespávanie v telocvični základnej školy, diskotéku s na-

rodeninovou tortou, nočnú hru, čokoládovú fontánu, originál-

ne táborové šiltovky ako darček a mnoho iného, čo spestrova-

lo náš táborový program. Tému tábora sme si zvolili: „So svätými 

po svete”. Našim cieľom bolo priblížiť deťom šesť rôznych sveta-

dielov a teda aj šesť rôznych svätcov. Program sme preto vytvo-

rili tak, že každý deň sme akoby docestovali na iný svetadiel. Na 

ňom sme sa oboznámili so zaujímavosťami z toho daného sve-

tadiela a taktiež sme deťom aktivitami a hrami predstavili život 

svätého, ktorý sa tam buď narodil alebo nejaký čas svojho ži-

vota tam pôsobil. Austrália - sv. Mary McKillopová, Európa - sv. 

Ján Pavol II., Antarktída - sv. Ján Bosco, Ázia - sv. Matka Tereza, 

Afrika - sv. Bakhita a Amerika - sv. Kateri Tekakwitha. Chceli sme 

deťom, podľa príkladu týchto svätcov, ukázať, že svätým člove-

kom sa môže stať ktokoľvek z nás. Že svätými sa nestaneme len 

vtedy, keď sa budeme celý deň modliť a konať len dobré skut-

ky, ale že podstata sa skrýva v konaní Božej vôle. Zároveň sme 

chceli deťom pripraviť animačný program, ktorý ich bude zau-

jímať, ktorý budú chcieť každý deň objavovať a zažiť. Program 

tábora bol naozaj bohatý a pestrý. Deti boli rozdelené do sku-

piniek, v  ktorých viackrát museli tímovo spolupracovať, súťa-

žiť a tvoriť. Popri všetkých hrách, súťažiach, tancoch, opekačke 

a zábave, sme nezanedbali ani spoločné ranné katechézy v sku-

pinkách a táborové sväté omše. Jeden deň sme absolvovali pa-

rádny celodenný výlet, počas ktorého sme navštívili hrad Hru-

šov, odtiaľ sme šli na ranč, kde sa deti mohli kúpať, voziť na koči, 

zahrať si rôzne druhy športov a využiť rôzne detské atrakcie. No 

a na záver výletu sme navštívili Baziliku Minor v Hronskom Be-

ňadiku, s odborným výkladom a prehliadkou chrámu i kaplnky. 

Program celého letného tábora bol naozaj zaujímavý a pestrý, 

za čo patrí obrovská vďaka najmä Pánu Bohu, animátorov a de-

ťom. Spolu nás bolo 80 účastníkov.

Koniec leta (27. - 29. august) patril už tradičnej potáborovej sta-

novačke, ktorej sa tento rok zúčastnilo spolu 46 malých a veľ-

kých eRkárov. Jej cieľom bolo stráviť s  deťmi plnohodnotný 

a  zmysluplný čas v  prírode, pri opekačke a  spoločných hrách. 

Uvedomiť si hodnotu spoločenstva, že na to, aby bol človek na-

ozaj šťastný, nepotrebuje luxusné ubytovanie, či troj-chodové 

menu. Stačí pocit prijatia, láska, radosť a vďačnosť z každej spo-

ločne prežitej chvíle. Deti spali opäť vo veľkom spoločnom stane 

v spacákoch na karimatkách, vyrábali si drevené šípy, rôzne dar-

čeky v tvorivých dielňach a dokonale sa zabavili a vybláznili po-

čas vodných hier. Tímového ducha naplno využili pri stopovač-

ke v obci a večer si príjemne oddýchli pri opekačke a rozprávke 

vo večernom kine. Ďalšia vydarená eRko akcia.

Tak ako sa začal v septembri nový školský rok, tak sme aj my od-

štartovali naše pravidelné sobotné eRko stretká. Stretávame sa 

každú druhú sobotu v našej eRko klubovni a spoločne s deťmi 

prežívame radostné víkendové dopoludnia. Modlíme sa, hráme, 

súťažíme, tvoríme, rozprávame sa, spievame si a vždy sa snaží-

me deti i niečo naučiť, najmä z tej kresťanskej oblasti. Predstaviť 

im nejakého svätého, hovoriť im o správnych hodnotách v živo-

te, byť tu pre nich a ísť im príkladom. Chceme, aby sa deti cítili 

dobre, aby do eRka chodili s radosťou. Veď to je vlastne aj naše 

motto: „Radostnou cestou svedectva viery, kráčame spolu malí 

i veľkí”. A s pokorou a vďakou zároveň môžeme vidieť, že počet 

detí na stretkách jasne ukazuje, že deti chcú patriť do eRka, že 

sa tam cítia dobre a to je pre nás najväčšia odmena. Každý sme 

síce iný, no zároveň sme si všetci rovní. Boh nerobí rozdiely, ne-

robme ich preto ani my!

Letný tábor

Potáborová stanovačka

Sobotné stretká

Milión detí sa modlí ruženec
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18. október patril na celom svete a teda aj v našom eRku kam-

pani s názvom „Milión detí sa modlí ruženec”. Jej cieľom je spo-

jiť v modlitbe svätého ruženca všetky deti sveta, aby sa v ten-

to jeden konkrétny deň modlili svätý ruženec za pokoj a mier 

vo svete. U nás v Jacovciach prebiehala modlitba v kostole pred 

svätou omšou. Ďakujeme všetkým ochotným deťom i  vedú-

cim. Spoločne sme tak prispeli k tomu, aby sa zmiernili všetky 

boje, násilie a nepokoj, ktoré v niektorých častiach sveta doslo-

va vládnu.

Začiatok novembra (2. 11.) patril celoslovenskej kampani „Svieč-

ka za nenarodené deti”, do ktorej sa zapojila aj farnosť Jacov-

ce, v spolupráci s našim eRkom. Vo všetkých kostoloch, farskom 

i fi liálnych mali občania možnosť zakúpiť si plastovú, či sklene-

nú sviečku s  logom kampane Fóra života. Jej zakúpením sme 

mohli fi nančne podporiť túto kampaň a pri jej zapálení sa mod-

liť za všetky deti, ktoré sa nemohli narodiť. V našej farnosti sa vy-

zbieralo 271,10 €.

5. novembra sme pre deti zorganizovali novú akciu s  názvom 

„Párty všetkých svätých”. Išlo o prvý ročník takpovediac karne-

valu, kde sa ale nepredvádzali rozprávkové bytosti či zvieratká. 

Cieľom tejto párty bolo radostne obohatiť deťom kresťanské 

prežívanie sviatku Všetkých svätých. Priblížiť im životy svätých 

tým, že sa za nich prezliekli a aj naučili zaujímavosti z ich životov. 

Zároveň sme chceli deťom pripomenúť, že všetci môžeme byť 

svätými. Deti prišli na túto nebeskú párty už prezlečení za svä-

tých, pri vstupe ich čakali anjeli a pri nebeskej bráne stál svätý 

Peter so zlatým kľúčom. Spoločný program sa začal modlitbou 

a predstavovaním nás „svätých“. Každé dieťa nám predviedlo za 

akého svätého sa prezlieklo a povedalo, čo významné ten daný 

svätý robil vo svojom živote, prečo sa stal svätým. Nasledovali 

eRko tance a diskotéka. Nechýbala ani nebeská torta, celá biela 

s anjelom navrchu. Na záver sme dostali i požehnanie od pána 

kaplána, ktorý tam bol po celý čas s nami. Ďakujeme za toto ne-

beské popoludnie!

V  novembri sme stihli 

zorganizovať ešte jed-

nu novú akciu: „Volej-

balový turnaj územia 

Nitra”, pre všetkých ani-

mátorov nášho úze-

mia. Zúčastnili sa šty-

ri skvelé tímy, ktoré si 

užili parádny športový 

eRko deň. Napriek sna-

he všetkých súťažiacich 

však ostala výhra doma, a  teda zvíťazil práve tím Jacovce. Išlo 

o prvý ročník tejto športovej akcie, ktorá sa určite stane tradí-

ciou. Spoznali sme nových ľudí, vznikli pekné kamarátstva, uro-

bili sme niečo pre svoje zdravie a  hlavne sme prežili radostný 

deň plný napätia a smiechu zároveň. Veríme, že najbližšie pu-

tovná lopta, ktorá bola hlavnou cenou, poputuje do inej obce 

nášho územia.

No a už sa dostávame do adventného obdobia, ktoré je na eRko 

akcie rovnako bohaté ako zvyšok roka. Na jeho začiatku sme 

s  deťmi vyrábali adventné svietniky, ktoré môžu využívať nie-

len doma na modlitbu či dekoráciu, ale ktoré boli robené s cie-

ľom prichádzať s nimi na rorátne sväté omše, ktoré u nás v Ja-

covciach prebiehajú počas celého adventu. Deti sú špeciálne 

pozývané vždy v piatok, kedy sú pre všetky deti ochotné vstať 

tak skoro ráno pripravené rorátne raňajky na miestnej fare. Je to 

také čarovné ráno. Deň začína svätou omšou iba za svetla svie-

čok, potom si pochutnáme na spoločných chutných raňajkách 

na fare a  následne animátori odvedú deti do školy či škôlky. 

Vstáva sa nám všetkým určite ťažko ale veríme, že to stojí za to!

10. decembra sa 36 malých i veľkých eRkárov a aj niekoľko ro-

dičov detí zúčastnilo na Vysielacej svätej omši v katedrále svä-

tého Emeráma v  Nitre. Počas tejto adventnej svätej omše do-

stali koledníci Dobrej Noviny z celého územia Nitra požehnanie 

od pána biskupa Mons. Viliama Judáka. Celá svätá omša sa nies-

la v duchu detských piesní, milých a povzbudivých slov, ktoré 

vyslovil pán biskup vo svojej kázni a ktoré im adresoval i počas 

požehnávania, kedy všetky deti vyslal ohlasovať Dobrú Novinu. 

My, eRkári z farnosti Jacovce sme po svätej omši navštívili kňaz-

ský seminár, kde sme mohli vidieť a  počuť, ako prebieha taký 

bežný deň našich budúcich kňazov - seminaristov, kde bývajú, 

kde sa modlia, aké majú aktivity. Bolo to veľmi zaujímavé a prí-

jemné. Následne sme sa presunuli do nitrianskeho vianočného 

mestečka na miestne trhy. Tam sme minuli naše vreckové, či už 

na chutné jedlo alebo darčeky. Takto sme prežili druhú advent-

nú nedeľu my. Bol to krásny a požehnaný deň!

Aktuálne prebiehajú v našom eRku aj kolednícke stretká, resp. 

po dvoch spoločných stretnutiach, kedy sme sa oboznamova-

li s hlavnými „hrdinami“ tohtoročného projektu Dobrej Noviny, 

sme sa rozdelili do menších skupín, v ktorých si teraz nacviču-

jeme svoje kolednícke programy. Momentálne teda prebieha 

29. ročník Dobrej Noviny, ktorý sa nesie v téme svetla. Hlavné 

motto znie: „Staň sa svetlom aj ty“. Ťažiskovým projektom je Tré-

ningové centrum sv. Pavla Clavera v meste Rumbek v najmlad-

šej krajine sveta, Južnom Sudáne. Tu sa môžu ženy a muži vzde-

lávať, ako správne zapojiť, spojazdniť a opraviť solárne panely, 

ktoré sú v krajine nevyhnutnou pomôckou pre život. Preto po-

zývame aj Vás, milí spoluobčania, zapojiť sa do Dobrej Noviny 

prijatím koledníkov, v  utorok 26.  12. od 15:00 hod. Staňme sa 

svetlom aj my!

V pondelok 25. 12. Vás taktiež pozývame na pripravovanú Jas-

ličkovú slávnosť, ktorá bude tento rok o svätom Františkovi. Za 

hlavnú postavu tohtoročnej pobožnosti sme si ho zvolili hlavne 

z dôvodu uplynutia 800 rokov od zhotovenia prvého Betlehe-

mu, ktorého autorom je práve sv. František.

Prajeme Vám požehnaný advent, šťastné a veselé Vianoce, aby 

sme boli hlavne zdraví a  láskaví. Prežime tieto krásne sviatky 

roka v pokoji a radosti. 

Animátori eRka Jacovce

Párty všetkých svätých

Vysielacia svätá omša

Volejbalový turnaj
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Vianoce, tiché kúzlo vzácnych dní…
Takto začína nežná vianočná pieseň slovenskej speváčky Má-

rie Čírovej. V  predvianočnom zhone za najkrajšími sviatkami 

roku nám akoby unikalo tiché kúzlo vzácnych dní. Všade zne-

jú koledy, blikajú svetielka, autá nervózne trúbia, všetci nakupu-

jú často nezmyselné darčeky. Kde sa stratila sila adventného ti-

cha? Nedovoľme, aby hluk vianočného zhonu prehlušil príchod 

lásky. Ako sa to však dá v  tomto uponáhľanom svete? V  ško-

le najlepšie vidíme, aké je náročné skĺbiť pracovné povinnos-

ti s výchovou detí, že často čas, ktorý by mal byť výsostne ro-

dinný, kradne zaťaženie rodičov v práci. Deťom chýba tá práva 

atmosféra adventného vianočného ticha. Preto aj sa my snaží-

me v adventnom čase nahradiť pracovné tempo učenia a vzde-

lávania iným – vianočným. Pre učiteľov je to paradoxne nároč-

nejšie na prípravu i  realizáciu, ale naším vianočným darčekom 

po všetkých vianočných aktivitách je nádherne vyzdobená ško-

la, úžasné vystúpenia detí a ich rozžiarené oči z pocitov, že do-

kázali niečo veľké. Možno práve toto je cesta, ako vnímať Viano-

ce nekomerčne.

Dajme spoločne šancu tichému kúzlu Vianoc… nájdime si čas 

na spoločnú prípravu výzdoby, naučme deti vianočnú koledu, 

vypočujme si básničku, ktorú sa naučili v škole, zoberme deti na 

prechádzku, navštívme vianočný koncert, dajme si spoločne ho-

rúcu čokoládu. Možno to nevyjde každý deň perfektne na 100%, 

ale aj snaha sa cení – presne ako v škole.

Mimoškolské aktivity, ktorými škola žije, sú súčasťou zážitko-

vého učenia a to je deťmi vnímané veľmi pozitívne. V septem-

bri sme sa zapojili do česko-slovenského projektu Záložka do 

knihy spája školy. Našou partnerskou školou sa stala Základné 

škola Dobré pri Hradci Králové. Okrem toho, že sme si vymeni-

li navzájom záložky, vymenili sme si malé darčeky a informácie 

o našich školách. Do česko - slovenského projektu sa prihlásilo 

1 180 škôl s celkovým počtom 134 008 žiakov, z toho bolo 481 

českých škôl a 699 slovenských škôl. Žiaci sa vždy na tento pro-

jekt veľmi tešia. Radi vyrábajú záložky a zároveň tento čas vyu-

žívame na rozhovory o tom, čo radi čítame, čo nás zaujíma. Žia-

ci si medzi sebou aj knihy vymenia. Hoci je naozaj dnes doba, 

v ktorej žiaci málo čítajú, tento kreatívny projekt ich vždy pobá-

da vziať do ruky knihu a nie mobil.

Dňa 12. septembra 2023 vyhlásil Národný inštitút vzdelávania 

a  mládeže 19. ročník celoslovenského projektu „Najzaujíma-

vejšie podujatie školskej knižnice“  k  Medzinárodnému dňu 

školských knižníc 23. októbra 2023 na tému „Školská knižni-

ca vám dáva priestor na to, aby ste boli výnimoční“. Pre žiakov 

1. stupňa sme pripravili jednoduchú prezentáciu, ktorú od-

prezentovali členovia literárno - dramatického krúžku. Najskôr 

sme sa pýtali, či žiaci vedia, čo znamená vystúpiť z  tieňa, spo-

ločne sme sa dopracovali k výsledku, že práve učenie, využíva-

nie encyklopédií nám otvára možnosti byť v niečom výnimoční, 

v tom, čo nás zaujíma. V prezentácii sme žiakom prvého stupňa 

vysvetlili pojem encyklopédia, kde sa vzal tento názov, z akého 

jazyka, odprezentovali sme rôzne typy encyklopédií, najväčšie 

slo venské encyklopédie. Potom sme pre žiakov pripravili krát-

ky kvíz, v  ktorom žiaci súťažili samostatne. Pre žiakov druhé-

ho stupňa sme pripravili náročnejšiu prezentáciu o encyklopé-

diách, odprezentovali sme najvýznamnejšie slovenské i svetové 

encyklopédie, históriu vzniku tohto žánru i  súčasné moderné 

formy encyklopédií. Po odprezentovaní žiaci 2. stupňa absol-

vovali kvíz. Poslednou aktivitou žiakov druhého stupňa bolo 

vytvorenie krátkej recenzie encyklopédie, ktorú si v  školskej 

knižnici vybrali – písali, čo obsahuje encyklopédia, pre koho je 

určená, prečo si zvolili túto encyklopédiu, ako súvisí s ich budú-

cim povolaním, ktoré by chceli v budúcnosti robiť. Do hodnotia-

ceho kola postúpilo 163 škôl z celého Slovenska a naša škola sa 

v hodnotení umiestnila na 19. mieste.

Jesenný mesiac október sme venovali našim starkým. Pripravi-

li sme rozhlasovú reláciu do školského i obecného rozhlasu, vy-

robili sme výzdobu jedálne na stretnutie dôchodcov, pripravi-

li program pre občanov obce i obyvateľov zariadenia sv. Marty 

v Jacovciach, napísali slohové práce venované tejto téme.
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Starí rodičia
Keď som sa narodila, dostala som od mojich krstných plyšo-

vého medvedíka. Medvedík strednej veľkosti, šedý s farebnými 

kvetinkami na brušku. Mala som ho v postieľke, nosila som ho 

so sebou ako talizman šťastia k doktorke, či zubárke. Tisla som 

sa k nemu v noci, keď som sa bála tmy. Bol so mnou na všet-

kých narodeninových fotkách, proste v dobrom aj v zlom. Po-

stupne som na neho zabúdala. Ako som rástla, bolo mi trápne 

si ho niekam nosiť, fotiť sa s nim a podobne. Teraz smutne sedí 

na posteli a je zabudnutý. Bojím sa, čo by mi povedal a ako by 

sa ku mne zachoval, keby bol človekom.

Naši starkí sú ako ten môj plyšový medvedík. Teda, uvažujem 

tak nad tým. Boli pri nás v dobrom aj v zlom. Boli s nami, keď 

nás rodičia hrešili. Boli pri nás, keď sme doniesli zlú známku zo 

školy. Boli s nami, keď rodičia ešte pracovali. Mali na nás čas, 

na naše úvahy o živote a škole. Prišli pre nás do školy, keď pr-

šalo aj s dáždnikom, lebo ten svoj sme nechali doma. Navari-

li nám dobrý obed a išli kúpiť pizzu, lebo sme mali na ňu chuť. 

A množstvo ďalších vecí, ktoré pre nás robili a robia. A my sme 

už veľkí a nevšímame si ich. Je nám trápne a s nimi „ukazovať“. 

Sedia v tichu ako plyšák a čakajú, kým si ich znova všimneme. 

Medveď je z plyšu, bude tu stále. Starkí žiaľ nie. A preto ich ne-

nechávajme bez povšimnutia, aby nám to raz nebolo veľmi 

ľúto.

Vivien Kretíková, 9. B

Navštívili sme niekoľko divadelných predstavení. V  stredu 

18. októbra prváci a druháci navštívili divadelné predstavenie, 

ktoré využíva techniku čierneho divadla o stvorení sveta. Jedno-

duché prerozprávanie známych príbehov inšpirované biblický-

mi i vedeckými teóriami o počiatku sveta vtiahlo deti do príbe-

hu a ponúklo im priestor na fantáziu aj vychutnanie si úžasných 

momentov hry svetla a tmy. Farebnosť scény a tajomstvo príbe-

hu splnili naše očakávania a podčiarkli dôležitosť krásy ukrytej 

nielen v prírode, ale všade okolo nás. „Anča, ja mám nožík!“ je 

najznámejšia replika z  populárnej veselohry, ktorá neodmysli-

teľne k nej patrí aj keď ju sám autor Jozef Hollý nikdy nenapísal. 

17. októbra si žiaci 8. a 9. ročníka pozreli nové spracovanie tej-

to veselohry na doskách SND v  Bratislave. Užili sme si naozaj 

hviezdne predstavenie so zvučnými menami slovenských her-

cov: Anna Javorková, Milan Ondrík, František Kovár, Jana Oľhová, 

Jana Kovalčíková, Štefan Bučko, Richard Autner, Emil Horváth. 

Žiaci 6. a 7. ročníka videli premiéru nového nitrianskeho muzi-

kálu na doskách DAB pod názvom Povala. Príbeh z povaly deti 

očaril krásnymi myšlienkami, hudbou a pesničkami. So žiakmi 

tretieho a štvrtého ročníka sme sa vo štvrtok 27. 10. 2023 vnori-

li do čarovného sveta hudobnej rozprávky Čarodejník z krajiny 

OZ v Starom divadle Karola Spišáka v Nitre.

Čas letí naozaj rýchlo pri týchto všetkých aktivitách a prehupol 

sa až do adventného obdobia, ktorý sa začal exkurziou žiakov 

8. a  9. ročníka do Viedne. Navštívili sme Dom mora, kde sme 

si prezreli v mnohých akváriách rôzne morské živočíchy, ale aj 

rôzne druhy plazov. Na vrchole budovy nás čakal impozantný 

výhľad na mesto. Potom sme sa presunuli do Národnej 

knižnice s nádhernou barokovom výzdobou a nakoniec sme si 

vychutnali atmosféru a výzdobou pri radnici. Na Mikuláša sme 

sa všetci tešili, lebo sme poslúchali, a preto nám spolu s anjelom 

a čertom priniesol balíčky plné sladkostí. V  tento deň sme aj 

vianočne tvorili a vyzdobili sme vianočne našu školu.

Všetky naše vianočné 

aktivity vyvrcholili 

17. de cembra, kedy sme

pripravili vianočnú be-

siedku plnú vianočných 

darčekov v podobe 

pes ničiek, básničiek 

a tancov pre všetkých 

blízkych i spoluobčanov 

obce.

Prežite sviatky vianočné v pokoji a radosti,

nech tiché kúzlo Vianoc poteší Vaše srdcia.

Vezmi dnes sviečku do dlaní,

zašepkaj tisíc želaní,

pozri sa hore do neba,

svieti tam hviezda pre teba.

V jej svetle svet sa ligoce,

prajeme Vám krásne Vianoce

Učitelia a žiaci základnej školy

pripravila Mgr. Emília Polonská
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Z činnosti klubu dôchodcov
Svoj príspevok o činnosti klubu JDS v našej obci začnem slova-

mi K. Brianta: „Je dôležité inšpirovať ľudí, nech môžu byť úžasní 

v čomkoľvek, čo robia“.

Aj naši členovia sú úžasní, lebo svoje dni neprežívajú sedením 

so založenými rukami, ale prácou v záhrade, upevňovaním zdra-

via športovou činnosťou a pobytom v kúpeľných zariadeniach, 

ako aj účasťou na rôznych poznávacích zájazdoch. Bolo tomu 

tak aj cez letné obdobie tohto roka. Navštívili sme kúpele Poľný 

Kesov, Bojnice a niektorí využili kúpeľné poukazy do Dudiniec 

alebo Piešťan. V športových súťažiach, či už v kolkoch, v petan-

gu i v športových hrách sme sa nedali zahanbiť. V okresnom kole 

v kolkoch sme v Preseľanoch z 15 družstiev obsadili 8. miesto. 

S družobnými klubmi z Prašíc a Závady sme si zahrali petang. 

Úspešní sme boli aj na športových hrách v  Bojnej. A. Skurčá-

ková obsadila 5. miesto v streľbe zo vzduchovky a p. Zabloudil 

1. miesto v hode granátom do diaľky. V obvodných športových 

hrách v Prašiciach to bolo o to napínavejšie, lebo do súťaže boli 

zapojení aj príslušníci armády na dôchodku. V streľbe zo vzdu-

chovky p. D. Čerman obsadil 1. miesto a vo fl orbale bol úspešný 

L. Diviš, ktorý tiež obsadil 1. miesto. Mnohí z našich členov sa zú-

častnili púte do Levoče, ktorú zorganizoval náš pán farár Michal. 

Zo spoločenských aktivít bola najzaujímavejšia opekačka na ih-

risku, kde si každý prišiel na chuť, ale aj na veselú pieseň s našim 

harmonikárom D. Čermanom.

Rok ukončíme tradičným vianočným posedením s chutnou ve-

čerou, tombolou a samozrejme tiež s veselými pesničkami.

Ďakujeme Pánu Bohu, že nám doprial silu a  zdravie, že sme 

takto úspešne prežili ďalší rok nášho života. Želáme našim čle-

nom i Vám všetkým, nech Vás Božia láska, úsmev a zdravie spre-

vádzajú i v nastávajúcom roku. 

Výbor klubu JDS v Jacovciach

Tradičné hodové dni v Jacovciach
V  roku 1990 naša obec obnovila svoju samostatnosť, keď sa 

odčlenila od okresného mesta Topoľčany. Postupne rozbiehala 

rôzne akcie, ktoré sa stali tradičnými, to znamená, že bez nich 

si už nevieme predstaviť žiaden bežný rok. Jednými z nich sú aj 

„Jacovské hody“. Ich tradícia siaha hlboko do minulosti a bola 

spojená s patrocíniom kostola, sviatkom Návštevy Panny Márie. 

V minulosti sa konali slávnostné bohoslužby, navštevovali sa 

rodiny a pri bohato prestretých stoloch sa zabávali. 

Za 1. Československej republiky, po vzniku Jacovského 

športového klubu, sa pridal k hodom šport, ktorý pozostával 

z  exhibičného futbalového zápasu (napríklad plešatí 

Jacovčania proti strapatým a  podobne) a  hodové zábavy. 

V období socializmu, po elektrifi kácii obce, pribudli kolotoče 

a  po Nežnej revolúcii a  znovuzískaní samostatnosti aj 

koncertné nedeľné vystúpenia. Tak „Jacovské hody“ získali 

svoju dnešnú tradičnú dvojdňovú podobu.

Tohto roku sa naše hody konali cez víkend 1. a 2. júla. V sobotu 

dopoludnia pri svätej omši bol za nového farára do Jacoviec 

ustanovený náš bývalý kaplán Michal Vlček a novým kaplánom 

sa stal Branislav Valkovič. Popoludní sa hral priateľský futbalový 

zápas našich „starých pánov“ a  po následnej príprave lavíc, 

stolov a stánkov s občertvením, začala večerná hodová zábava

na plošne najväčšom kultúrnom dome v okrese, o ktorú sa už 

tradične postarala skupina „Disk“ zo Solčian. Súčasťou zábavy 

bola aj bohatá tombola so 41 cenami, pričom hlavnou bol 
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Jacovská „Prázdninová bodka”
Po posledných komunálnych voľbách v  roku 2022 boli za čle-

nov obecného zastupiteľstva zvolení viacerí noví poslanci 

a takisto sa obmenilo aj zloženie členov v niektorých komisiách. 

Dotklo sa to najmä komisie kultúry, kde za členov boli nomino-

vaní a následne hlasovaním obecného zastupiteľstva potvrdení 

noví členovia. Od prvých dní ich obetavej práce pre obec sa za-

čali prejavovať ich tvorivé nápady. Tie sa postupne pretavujú do 

reálnej podoby.

Jedným z  nich je aj prvý ročník podujatia „Prázdninová bod-

ka“. Tohto roku sa konala 1. septembra v piatok na záver letných 

prázdnin. Bolo to podujatie určené pre rodiny z deťmi, ale prísť 

mohol skutočne každý. Od skorých ranných hodín zamestnan-

ci obecného úradu a členovia komisie kultúry pripravovali rôzne 

atrakcie. Hlavnou bolo varenie fazuľovice v objeme cca 80 litrov. 

Od 16:00 hod. sa začínal hlavný program. Pozostával z rôznych 

aktivít pre deti, ako napríklad dva skákacie hrady, futbal a rôzne 

stanovištia za pomoci animátorov eRka – triafanie na terč, no-

senie lopty (zamerané na spoluprácu detí) a podobne. Za účasť 

na súťažiach boli deti odmeňované sladkosťami, ktoré poskytli 

ochotní sponzori.

Po súťažiach sa hladným žalúdkom podávala vytúžená fazu-

ľovica, za ktorú vyslovujeme veľké poďakovanie šéfkuchárovi 

Tomášovi Cabajovi a  jeho pomocníkom. Deti mali pripravenú 

opekačku. DJ Sunny, alias Stanislav Macho, sa staral o ozvuče-

nie a večernú diskotéku. Veľká vďaka za pomoc pri tejto kultúr-

nej a športovej akcii patrí aj našim dobrovoľným hasičom, ktorí 

sa starali o bezpečnosť všetkých zúčastnených a zabezpečova-

li zdravotnú službu, ktorú našťastie nikto z  organizátorov ani 

účastníkov nepotreboval.

Už sa tešíme na nasledujúci ročník podujatia, ktorý bude v zna-

mení osláv 800 - tého výročia našej obce. 

MK

LCD televízor venovaný obcou 

Jacovce. Vyhrala ho rodina Beňová 

z  „Malých“ Jacoviec. Zaujímavou 

bola v  poradí dvadsiata cena, 

sladká okrúhla torta, ktorá bola 

zdobená jedlou fotografi ou nášho 

farského kostola, erbom obce 

a  nápisom „Obec Jacovce - Hody 

2023“. V  nedeľu bola „hodová“ 

svätá omša spojená s  jacovskými 

krojmi a  s  pohostením pred 

kostolom a  popoludní koncert 

skupiny Prima z  Podhradia. Celý 

víkend bol dotvorený kolotočmi 

v areáli základnej školy.

Úprimná vďaka všetkým, ktorí 

podporili tradičné „Jacovské 

hody“, či už prípravou plagátov, 

ich samotným organizovaním, 

upratovaním po ich skončení 

a sponzorskými darmi do hodovej 

tomboly. Tešíme sa na stretnutie 

počas budúcoročných dlhších 

„Jacovských hodov“ z  príležitosti 

800 - tého výročia našej obce.

 MK
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Popoludnie venované našim starkým
Október je jeden zo zaujímavých mesia-

cov roka. Žltne lístie, príroda sa odoberá 

k zimnému spánku, zvieratá si robia záso-

by na zimný odpočinok. V ľudskom živote 

je október Mesiacom úcty k starším.

Už tradične v  sobotu 21. októbra sa ko-

nalo podujatie s názvom „Popoludnie ve-

nované našim starkým“. Prípravy začali už 

dopoludnia, keď členovia komisie kultúry 

a  iní dobrovoľníci z radov občanov prišli 

do jedálne Školského klubu detí, kde ich 

už čakala krásna jesenná výzdoba z prác 

detí jacovskej základnej školy. Členovia 

komisie pripravili slávnostné pohostenie 

v  podobe obložených chlebíkov, zákus-

kov, vína, nealko nápojov a kávy.

O  16:00 hod. sa začal dlho očakáva-

ný program, ktorý svojimi príhovormi 

otvorili pán starosta obce Jaroslav Božik 

a nový pán farár Michal Vlček. Zamerali sa 

na jeseň života z pohľadu skúseností, lás-

kavého prístupu k  svojim deťom a  vnú-

čencom ako i  kresťanskej viery, ktorú je 

potrebné odovzdávať našej mladej gene-

rácii.

Potom nasledoval kultúrny program 

v  podaní detí našej Materskej školy Sl-

niečko a žiakov základnej školy. Materská 

škola sa prezentovala známou rozpráv-

kou, ako dedko ťahal repu. Žiaci vystúpili 

s hrou na kontrabas, scénickými tancami 

a recitovaním básní.

Členovia komisie kultúry rozdali našim 

starkým malé darčeky v  podobe zdra-

vého včelieho medu a hojivej masti. Ná-

sledne začala voľná zábava, pri ktorej si 

za zvukov hudby v podaní skupiny Prima 

z  Podhradia mohli naši starkí zaspievať 

a  zatancovať. Na konci zábavy speváčka 

skupiny a zároveň učiteľka na našej zák-

ladnej škole vzala akordeón, jej otec sa-

xofón, šli medzi zabávajúcich sa starkých 

a spoločne si s nimi zaspievali.

Veríme, že takto o  rok sa pri príležitos-

ti výročia našej obce opäť raz stretneme 

v  hojnom počte s  našimi starkými. Vďa-

ka všetkým obetavým Jacovčanom a za-

mestnancom obecného úradu za prípra-

vu tejto kultúrnej akcie. 

MK

Tradičný svätý 
Mikuláš
Na začiatku jesene zasadli členovia 

komisie vzdelávania, kultúry a športu 

a riešili záver tohto kalendárneho roka. 

Diskutovalo sa najmä o dátume a mieste 

oslavy svätého Mikuláša. 

Zvolil sa dátum 5. 12. a miesto akcie 

sa určil priestor na parkovisku pred 

kostolom Božieho milosrdenstva.

V deň oslavy sa od skorého popoludnia  

pripravovali stánky, horúce občerstvenie 

a vďaka pánu Tomanovi aj hudba a 

ozvučenie.

Oslava príchodu svätého Mikuláša 

začala o 17:00 hod. jeho príchodom 

so sprievodom anjelov a čerta na 

rozsvietenom elektrokoči. Celý sprievod 

bol pod ochranou našich dobrovoľných 

hasičov, aby sa Mikuláš nezranil. Už 

hodinu pred samotným začiatkom sa 

schádzali deti, ich rodičia, ale i starkí, 

ktorí spomínali na svoje detské časy. 

Program moderovala poslankyňa 

Zuzka Jánošová. Najskôr s programom 

vystúpili deti z eRka, potom sa svätému 

Mikulášovi prihovoril pán starosta a 

Mikuláš rozsvietil vianočný stromček. 

Viaceré deti zarecitovali básničky 

alebo zaspievali, za čo boli odmenené 

sladkosťami. Zaujímavosťou bolo, že 

žiadne dieťa nedostalo uhlík, varechu 

alebo cibuľu. Samozrejmosťou bola 

Mikulášska pošta. Mikuláš bude mať 

veľa práce splniť všetky detské želania v 

Jacovciach.

Dovoľte na záver poďakovať 

sponzorom, zamestnancom obecného 

úradu, poslancom a členom komisie 

vzdelávania za dôstojný priebeh tejto 

akcie.           
ZB
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Jacovská osmička
Zvyčajne platí, že od slov k  činom 

býva dlhá cesta, ani nie tak dĺžkou, ako 

skôr časom, ktorý uplynie, kým dôjde 

k realizácii.

Ale pozrime sa najskôr krátko do 

jacovskej histórie. Bežecké akcie majú 

v našej obci už dlhšiu históriu. V roku 1971 

sa bežal prvý ročník „Behu oslobodenia 

Jacoviec". Trasa viedla našou Hôrkou. 

Odbehalo sa celkovo osem ročníkov 

a  po pričlenení Jacoviec k Topoľčanom 

beh zanikol. V  roku 1975 sa konal prvý 

ročník „Jacovskej dvadsiatky", ktorej 

trasa šla po hlavnej ceste na Prašice, 

Závadu a Velušovce. Zúčastňovalo sa jej 

v priemere 50 až 60 bežcov. Jedným z jej 

účastníkov v  roku 1991 bol aj vtedajší 

náš pán kaplán Ľubomír Varga. Konala 

sa zvyčajne v  mesiaci apríl. V  roku 

1989 sa konal jej pätnásty ročník a  po 

roku 1994, keď sa odbehol jej jubilejný 

20. ročník, zanikla. „Dušou“ celej akcie 

bývali jacovskí turisti, najmä však 

významný atlét, bežec a turista v jednej 

osobe, pán Karol Švec.

Po jej ukončení v  myšlienkach Jacov-

čanov neustále driemala myšlienka na 

tento bežecký pretek. Nakoľko chýbali 

ochotní mladí ľudia, ktorí by pomohli 

s  čoraz náročnejšou organizáciou, 

čakalo sa celých dvadsaťdeväť rokov 

na jej obnovenie, aj keď zatiaľ len 

v  kratšej a  neofi ciálnej podobe. Keďže 

niektorí Jacovčania, napríklad MUDr. 

Jozef Štreicher, Ing. Pavol Grman mladší 

a  ďalší, ktorí sa venujú behu, chceli 

propagovať tento šport aj na „domácej“ 

pôde, pristúpilo sa k jej zorganizovaniu, 

zatiaľ len v  tréningovej podobe. Za jej 

usporiadaním stál poslanec obecného 

zastupiteľstva Ing. Grman mladší, 

grafi ku pre plagát a  medaily pripravil 

Mgr. Peter Jakubis a  potom sa mohlo 

začať s pozývaním účastníkov.

Samotný pretek sa konal v sobotu 

7. októbra. Začínal „papierovou“ prezen-

táciou na futbalovom ihrisku. O  10:00 

hod. bolo slávnostné otvorenie stret-

nutia.

Poslankyňa obecného zastupiteľstva 

Mgr. Zuzana Jánošová privítala všetkých 

prítomných a  spolu s  Ing. Grmanom 

vysvetlili účastníkom pravidlá behu 

a  upresnili trať behu. Pán starosta 

následne odštartoval bežecký pretek. Po 

34 minútach ako prvý dobehol do cieľa 

bežec z  Topoľčian so štartovým číslom 

12, Ivan Fillo. Zaujímavosťou je, že 

s číslom 1, ako prvý prihlásený, štartoval 

najmladší účastník, Tomáš Chrkavý 

z Jacoviec.

Pozvaných bolo celkom 38 bežcov, 

ale nakoniec sa zúčastnilo 22 bežcov, 

z  ktorých šiesti boli „domáci“. Podľa 

názoru organizátorov bol tento počet 

pri obnovovaní bežeckej tradície 

adekvátny.

Za obecný úrad ďakujeme všetkým, 

ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli 

zorganizovať túto akciu. V  budúcom 

jubilejnom roku obce sa tešíme už na 

ofi ciálny pretek v  dĺžke osem, alebo 

dvadsať kilometrov.                                 MK

Florbalový turnaj
Tak ako to už tradične býva, dňa 17. no-

vembra 2023 sa telocvičňa pri ZŠ naplni-

la športuchtivými mladými ľuďmi, aby si 

zmerali svoje sily vo fl orbale. 

Po organizačných pokynoch a  obozná-

mení s pravidlami, pán starosta príhovo-

rom otvoril turnaj a vhodil úvodnú loptič-

ku.

Celé dopoludnie sa na palubovke strie-

dali hráči rôznych tímov, pozorne sledu-

júc, či im získané body prinášajú dosta-

točný postup v  tabuľke. Až v  popoludní 

sa vo fi nále stretli najlepšie tímy. V  tom-

to roku v  ml. kategórii - Junior obsadili 

1. miesto Čierni draci (M. Massi, J. Vysta-

vil, P. Mikuš, D. Beniak), 2. miesto získali 

Kobry a 3. miesto patrilo tímu s názvom 

Ufóni. Vzhľadom na to, že sme mali len je-

den tím tvorený žiakmi 1. stupňa, súpe-

riacimi so žiakmi 8. a 9. ročníka, odovzdali 

sme im za statočnosť, usilovnosť a  vytr-

valosť špeciálnu trofej. Boli to P. Košecký, 

R. Kalemaj, M. Mihalovič a F. Smatana.

V  2. kategórii ELITE - obsadili 1. miesto 

Zmiešanci (S. O. Kmeť, M. Dovičin, N. Halo,

M. Štefkovič). 2. miesto získal tím 

s  názvom GCM a  3. miesto patrilo Mlá-

dežníkom. Samozrejme, že sme odmenili 

a poďakovali za účasť aj ostatným tímom, 

ktoré tiež prispeli k  skvelej športovej 

atmosfére tohto dňa. Boli to: Páskomor-

ci, HC Jacovce, Čistááá fantááázia, FTO, 

Ohniví draci, Trotli, Hasiči a tím Fresh.

Touto cestou ďakujeme za poskytnuté 

priestory p. riaditeľke ZŠ, obecnému úra-

du za fi nančnú podporu a eRkárom, kto-

rí od roku 2002 fl orbalový turnaj organi-

zujú. Poďakovanie patrí aj p. Bajzíkovi za 

sponzorskú podporu a tiež Ing. T. Pavlo-

vičovi, ktorý sa podujal na neľahkú, roz-

hodcovskú úlohu.

Už teraz sa tešíme na ďalší ročník. 
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Tour de priehrady 2023 - 7. ročník
Na úvod si dovolím malé zamyslenie. Počas mojej už deväťroč-

nej poslaneckej služby pre obec Jacovce som vypozoroval neja-

ké skutočnosti.

Po prvé - väčšinu akcií v obci organizujú stále tí istí ľudia, chýba 

väčší a širší záujem o veci verejné.

Po druhé - a to je pozitívum, viacerí, ktorí boli kritikmi obecných 

akcií, sa v tomto volebnom období stali členmi niektorých komi-

sií, zvlášť tej kultúrnej.

Po tretie – a to je tiež pozitívum, títo naši občania tak mali mož-

nosť získať pohľad na vec aj z inej strany a pochopiť mnohé sú-

vislosti.

A po štvrté – navrhujem už dlhšie, aby s každým nápadom na 

novú spoločenskú a kultúrnu akciu sa našli aspoň dvaja - traja 

ochotní, ktorí si osvoja jej organizovanie a budú ju konať pravi-

delne, aby sa stala tradičnou.

Ale dosť už zamýšľania sa. Asi najlepším príkladom na štvr-

tú myšlienku je organizovanie cyklistického podujatia „Tour de 

priehrady“. Našla sa v našej obci skupina nadšencov – cyklistov, 

členov „MTB team Jacovce“, ktorí v tomto roku zorganizovali už 

jej siedmy ročník. Príprava bola náročná, spočiatku neprialo ani 

daždivé počasie a tak z tradične prvej augustovej soboty museli 

organizátori pristúpiť k jej presunutia na druhú sobotu. Napriek 

tomu sa 12. augusta zaregistrovalo celkovo 465 účastníkov z ra-

dov detí, mládeže a dospelých. 

Najstarším účastníkom bol jacovský športovec, 83 - ročný Karol 

Švec. Štart bol prvýkrát, aj vďaka zvýšenému počtu účastníkov 

na futbalovom ihrisku a cieľ tradične v centre dediny pred bu-

dovou COOP Jednota. Na účastníkov čakala pamätná magnetka 

s vyobrazením priehrad, pamätný účastnícky list, občerstvenie 

v podobe troch veľkých kotlov kapustnice a pre mladších účast-

níkov varené párky. Zároveň sa podávalo pivo a  kofola. Krás-

nym momentom bolo odovzdanie jubilejného hokejového dre-

su z Topoľčian najstaršiemu účastníkovi, pánu Švecovi. O tento 

darček sa postaral moderátor celého podujatia.

ATK JAVORINA Jacovce
Ani sme sa nenazdali a rok 2023 sa chýli ku koncu. Už je tu čas 

keď sa začína bilancovať čo sme v druhom polroku stihli a či 

sme dodržali naplánované akcie.

Je určite príjemné spomínať na letnú akciu Baťov kanál a okolie 

zvládnuté pešo i  na bicykli. Počasie prialo tak na preskačku, 

bolo pekne a  užili sme si i  dážď. To však k  turistike patrí 

a preto sme sa pripravili i na nepriazeň počasia. To nám však 

nepokazilo radosť zo spoločne strávených chvíľ pri objavovaní 

krás prírody i  histórie. Uherský brod, Uherské Hradište, 

Luhačovice. Múzeum Veľkej Moravy v Uherskom Hradišti nás 

nadchlo svojou veľkosťou a historickými artefaktami. Unikátna 

kovozoo v Uherskom Brode - Staré Město nám ukázala, na čo 

všetko je možné použiť kovový odpad. Boli tam rôzne zvieratá, 

roboty, malé hračky, strom života, motorka. Bolo sa na čo 

pozerať. Okolie sme pobrázdili i  na kolesách a  samozrejme 

nechýbali i kopce.

Jeseň nás lákala do Slovenského raja a Vysokých Tatier. Rokliny 

Slovenského raja sú nádherné a je sa na čo pozerať. Suchá Belá 

nás preskúšala aj zo skákania z  kameňa na kameň. Skalnaté 

pleso sme vyšlapali pešo, slniečko nás zohrievalo, takže naše 

tričká po výstupe boli mokré. Výhľady však stáli za to, ukázal sa 

i Lomnický štít, ktorý sa postupne zahaľoval do hmly. November 

býva už chladnejší, tak sme spojili turistiku v Nimnici i s relaxom 

vo wellnesse. Začiatok decembra je v  znamení Mikuláša, 

na ktorého sa tešia okrem detí i dospelí. Turisti v našom klube, 

ktorí už nie sú tak aktívni z  dôvodu veku, sú obohatením 

nášho stretnutia a  všetci zúčastnení sú obdarovaní ako inak 

sladkosťami. Blížiace Vianoce nám signalizujú výstup na Panskú 

Javorinu, kde nechýba stôl hojnosti a samozrejme pieseň Tichá 

noc, svätá noc. Rozchádzame sa s  prianím šťastných Vianoc. 

Záver roka ako ináč je tiež na horách v našom okolí - Marhát, 

Oponický hrad.

Na záver už len jedno veľké ďakujem za všetky tie akcie, ktoré 

sme mohli absolvovať a prianie všetkým aby sme boli zdraví 

a vďační za všetko, čím sme boli obdarovaní. 

Beáta Minarovičová
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O  bezpečnosť sa starali príslušníci Policajného zboru SR, naši 

dobrovoľní hasiči a  mladý zdravotník z  Jacoviec  – Patrik Švec. 

Hlavným šéfkuchárom bol Patrik Oravec a o jeho kvalite svedčí 

už len to, že sa minula všetka pripravená kapustnica (150 litrov).

Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, sponzorom a  obecnému 

úradu za pomoc pri organizovaní tejto už tradičnej akcie. Verím, 

že moje úvodné zamyslenie padne na  „úrodnú pôdu“. 

MK

ODDIEL STOLNÉHO TENISU TJ DRUŽSTEVNÍK JACOVCE
KSTZ Nitra  – 3. liga muži  – sezóna 2023/2024
V ročníku 2023/2024 A - družstvo stolného tenisu ukazuje, že 

svojimi výkonmi právom patrí medzi najlepšie tímy v náročnej 

3. lige v Nitrianskom kraji. Po prvej polovici súťaže sme potvrdili 

svoje minuloročné umiestnenie na 4. mieste, dokonca iba 1 bod 

nás delí od toho, aby sme boli za lídrom z  Novej Bane. Pevne 

veríme, že do konca súťaže sa nám podarí rekordný výsledok 

v histórií Jacoviec v stolnom tenise.

Veľká vďaka za skvelé a bojovné výkony patrí mojim spoluhrá-

čom z  A  - družstva: Daniel Goga, Dávid Chrenko, Igor Goga, 

Lukáš Török a Pavol Slovák.

Priebežná tabuľka:

OSTZ Topoľčany – Nitriansky kraj 6. liga muži – 
sezóna 2023/2024
B - družstvo stolného tenisu sa umiestnilo na 3. mieste a  od 

prvenstva nás delia iba 2 body. Po skončení sezóny 6. ligy sa 

tento rok ešte odohrá ’’play-off ’’ medzi najlepšími štyrmi druž-

stvami, kam sa zatiaľ kvalifi kujeme a veríme, že tam nebudeme 

chýbať.

Za úspešné účinkovanie v okresnej súťaži patrí vďaka hráčom: 

Pavol Slovák, Martin Bezák, Igor Lacika, Igor Goga, Dávid Chrenko

a našej novej posile - Jozefovi Jánošťákovi.

Priebežná tabuľka:

Dávid Mikuš,
predseda oddielu stolného tenisu

Mužstvo Stret. V R P Skóre Body

1 N. Baňa/Podl. 11 10 0 1 128:70 31
2 N. Zámky B 11 6 2 3 118:80 25
3 Pok. Komárno 11 6 2 3 107:91 25
4 Jacovce A 11 5 3 3 104:94 24
5 Levice B 11 5 2 4 102:96 23
6 Lehota 11 4 4 3 106:92 23
7 Ludanice 11 5 2 4 102:96 23
8 Žitavany 11 4 0 7 90:108 19
9 Močenok B 11 4 0 7 87:111 19
10 Bánov B 11 3 1 7 86:112 18
11 Žirany 11 2 3 6 84:114 18
12 Šurany-Vlkas B 11 2 1 8 74:124 16

Mužstvo Stret. V R P Skóre Body

1 M. Bedzany 7 5 1 1 77:49 18
2 Urmince 7 4 2 1 67:59 17
3 Jacovce B 7 5 0 2 75:51 17
4 Ludanice B 7 4 1 2 84:42 16
5 V. Uherce D 7 3 1 3 74:52 14
6 ŠKST Topoľčany 7 3 0 4 53:73 13
7 Funstar Topoľčany 7 1 1 5 42:84 10
8 Tovarníky 7 0 0 7 32:94 7

Pozývame Vás na tradičný Štefanský turnaj

v stolnom tenise neregistrovaných hráčov /amatérov/

dňa 26. decembra  2023 od 15.00 hod.

do telocvične Základnej školy v Jacovciach.

Zároveň Vás pozývame na XI. ročník

Memoriálu Antona Šveca v stolnom tenise
pre registrovaných hráčov

v Nitrianskom kraji od 3. po 6. ligu

dňa 13. januára 2024 od 09.00 hod.

/prezentácia/ do telocvične Základnej školy 

v Jacovciach.

Tešíme sa na Vás!

jjjjjj
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DEMOGRAFIA

1777
obyvateľov má obec Jacovce

36
obyvateľov sa prihlásilo na trvalý pobyt

39
obyvateľov sa odhlásilo z trvalého pobytu

11
detí sa narodilo

14
obyvateľov zomrelo

(počty k 18. 12. 2023)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA OBCE JACOVCE ZA ROK 2023
Životné jubileá

80. rokov
Helena Macková
Veronika Saková
Anton Bracho
Margita Smatanová
Ľudovít Adamec
Vladimír Štefanovič, Ing.

85. rokov
Marta Gregoríková
Jozefína Tomanová
Oľga Jánošová

86. rokov
Edita Ďuračková
Pavla Beňová
Anton Lacko
Alžbeta Móciková
Magdaléna Staňová
Amália Ďurkovičová

87. rokov
František Hostinský
Anna Cagalová
Ľudovít Ďuračka

Marta Rusňáková
Mária Burzová

88. rokov
František Petráš
Mária Škaláková
Helena Kohútová
Imrich Detko

89. rokov
Irena Štreicherová
Anton Ďurkovič

91. rokov
Mária Macková
Alica Jančeková

93. rokov
Emília Dovalová

94. rokov
Klement Vaňo
Jozefína Psotná

98. rokov
Ján Polonský

Všetkým jubilantom srdečne blahoželáme!

Narodili sa
Sofi a Dobrocká
Nina Franzová
Simona Franzová
Oliver Manduch
Elisa Svitačová
Jakub Michalka
Tereza Emily Cagalová
Šimon Bednár
Michal Gajňák
Nina Znášiková
Diana Mária Štefkovičová

Všetkým drobčekom prajeme,
aby sa im na tomto svete 

páčilo, aby boli zdraví 
v kruhu svojich rodín!

Navždy nás opustili
Jozef Herda

Gabriela Pavlová

Alžbeta Herdová

Karol Pospíšil

Jozef Domin

Anna Brabcová

Pavla Opačitá

Anna Adamiková

Zdenek Hostačný

Jozef Dubný

Miroslav Gergela

Magdaléna Guliková

Veronika Danišová

Ladislav Zigo

Pozostalým vyjadrujeme

úprimnú sústrasť!


